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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 4 luglio 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Gabriella Campana, 

Assenti: Davide Campo, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola

Partecipano i soci: Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- Opera Bike, report
- Andrea Pasotti per il festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
- disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie.
- Malabrocca 5 luglio
- SEM 
- Asilo di Folzano inizio di settembre
- Isola di Albarella per ciclopasseggiata
- 2 agosto con Paciclica
- Almenni con Fiab Bergamo il 14 luglio 
- questionari Trenord e Cariplo
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n. 547 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 6 giugno 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 6 giugno u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Opera Bike report 
Eventi liberi aperti a tutta la cittadinanza
Sabato 8.6 si sono tenuti nel centro storico bresciano vari eventi per la Festa dell'Opera. Nel pomeriggio è stato organizzato in collaborazione tra Teatro Grande, BiciBrescia, Bresciamobilità e Fiab un percorso a tappe in bicicletta con i cantanti trasportati su tandem co-pilotati da volontari Fiab (Guzzoni e Panada). 
Il ritrovo alle ore 16 presso il punto bici in corso Zanardelli, angolo Via X Giornate: la prima tappa alle ore 16,20, sotto il porticato della Loggia con la Banda Giovanile all'Opera; sono seguite altre 6 tappe, alcune presenti nel palinsesto della Festa ed altre eseguite a sorpresa dai cantanti. L’iniziativa doveva terminare alle 19 presso la Torre bruciata  ma tale tappa è stata saltata perchè non si riusciva ad accedere la presenza di troppe persone, l’evento è terminato dopo le 19.30.
La giornata dedicata all’Opera è ben riuscita visto la presenza di tante persone ma si segnale che il percorso ideato per le bici era stato meglio organizzato l'anno scorso. Si vorrebbe suggerire per il prossimo anno di presentare performance specifiche per chi va in bici in alcuni luoghi dedicati accessibili solo in bici per evitare sovraffollamenti.
Si sottolinea che l’affluenza di pubblico al gazebo bici check di BiciBrescia in corso Zanardelli angolo corso Palestro è stata scarsa, sicuramente per la poca visibilità (e zone di non grande transito pedonale/ciclabile), per le prossime iniziative si suggerirà di posizionarlo in Largo Formentone.

Andrea Pasotti per festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
Andrea Pasotti, referente Acli per festival delle colline, ci ha contattato perché vorrebbe organizzare un evento/ciclo-pedalata in autunno con concertino finale (precisamente inizio ottobre). Marco gli ha proposto di farlo coincidere con la giornata del WWF che pero’ quest’anno si terrà a fine settembre (il sig. Pisano ha confermato la data di sabato 28.9 pomeriggio)...Marco non è ancora riuscito a ricontattare il sig. Pasotti per verificare se possibile far anticipare la loro iniziativa. Sarà da stabilire il percorso (passare da via Milano, arrivo parco colline alla tana del luf?).

Disponibilità di Anna Mottinelli (comitato genitori Carducci) per uscite famiglie
La sig.ra Mottinelli ci ha informato che sarebbe disponibile per collaborare nella gestione delle uscite in bici con bimbi e genitori. 
SI potrebbe pensare a qualche uscita durante la Sem di sabato pomeriggio e magari  provare prima in luglio una iniziativa in città di sabato pomeriggio: o tour alberi monumentali, o una visitare fonte Mompiano o al depuratore Verziano. E poi si potrebbe pensare a organizzare qualcosa anche settembre/ottobre in concomitanza della festa degli aquiloni. 

Malabrocca 5 luglio
Silvio Ferraglio propone per il 5.07 una serata sul personaggio di Malabrocca con la collaborazione di 2 attori. L’evento si terrà a Borgosatollo località parco della Motella, inizio spettacolo 8,10-8,15. Con una pedalata (partenza da Largo Formentone ore 19,00) si raggiungerà la metà con un premio finale a base di anguria. Per tale occasione Marco ha oggi acquistato, presso Esselunga, le angurie per un costo totale di euro 52,36. 
 
SEM – tema quest’anno ‘la condivisione della strada’, 16-22 settembre
Marco giovedì 27.06 ore 18 ha partecipato all' incontro preliminare per la settimana della mobilità di settembre, presenti per il Comune Manzoni e Sutera, inoltre presenti referenti Brescia Mobilità, A2a, Legambiente, Assoc.Commercianti, Rappr.Università e varie altre Associazioni. Si dovranno presentare entro breve termine, con ausilio del modulo rilasciato durante l’incontro, le bozze delle iniziative da proporre durante la Sem.
Noi indicheremo:
- sicuramente censimento bici il mercoledì;
- n.2 giornate di parking day giovedì e venerdì, magari con intrattenimento musicale come l’anno scorso(cantante o fisarmonica):
Dove posizionare la postazione? Proposte: Corso Martiri della Libertà e San Faustino?, Inoltre si vorrebbe posizionare oltre a tavoli e sedie qualche gioco esempio tavolo ping pong?, o calciobalilla?;
- sabato iniziative con le famiglie partendo da Largo Formentone, passando dall’ Istit.Carducci?, e/o dal parco dell'acqua e/o parco Ducos con meta il Parco delle Cave(dove potrebbero aspettarci rappresentanti Lipu o Apicultori?). Si potrebbe anche coinvolgere true quality per i murales sul percorso (servirà richiesta di accompagnamento dei vigili);
- infine x domenica proporre in Largo Formentone (come accaduto durante blu in bici) circuito per i bimbi con le bici noleggiate da Decathlon (magari con trucca bimbi?). 
Bisognerà contattare Decathlon per tempo e richiedere al Comune l’occupazione degli spazi per tutte le iniziative.
Si segnala che anche Borgosatollo proporrà una serata per presentare dei viaggi in bici effettuati da Alessandro Bonatti e Massimo Braghini.

Asilo di Folzano inizio di settembre
Ci hanno contattato i ns soci Simoncelli Rita  e Calfa Vincenzo i quali vorrebbero fare in settembre una mattina un accompagnamento all’ingresso all'asilo come fatto al villaggio Sereno;

Isola di Albarella per ciclopasseggiata
Abbiamo ricevuto mail il 13.06 da Elena Bazzani che ci inviata a visitare l’isola di Albarella. Essendo un’isola privata è consentito l’ingresso ad un numero limitato di persone esterne sempre con accompagnatori autorizzati, pertanto la sig.ra Bazzani ci ha inviato il suo programma per una giornata in bici sull'isola.

2 agosto con Paciclica  a bologna
Si segnale che l’iniziativa non verrà effettuata perché mancano gli organizzatori. 

Almenni con Fiab Bergamo il 14 luglio 
uscita ciclo-culturale di media difficoltà
Il Ritrovo ore 9,15 e partenza ore 9,30: in auto punto di incontro parcheggio Conad di via Carducci 55 vicino all’uscita dell’autostrada; chi arriva in treno alla stazione di Bergamo sarà accompagnato al parcheggio Conad da rappresentanti di Fiab Bergamo. Vi visiterà la Madonna del Castello, San Giorgio e San Nicola. Tesori dell’Antenna del Romanico ad Almenno San Salvatore e Almenno San Bartolomeo. Raggiungeremo i luoghi percorrendo in A/R le due rive del Brembo. 
Pranzo al sacco, percorso misto di Km. 60 circa, con tratti di sterrato e alcune brevi ma gustose salitelle.
 
questionari Trenord e Cariplo
Marco il 12.6  ha ricevuto(e risposto prontamente) tramite mail un questionario da Trenord  che come tema si proponeva di conoscere le abitudini dei cittadini relativamente ai mezzi maggiormente utilizzati per gli spostamenti sul territorio.
Mentre il 21.6  ha ricevuto(e compilato) tramite mail ad un altro questionario questa volta spedito da Fondaz.Cariplo oggetto ‘indagini sulla percezione del ruolo della fondazione Cariplo nella promozione e nel sostegno di attività di pubblica utilità’.

Varie: 
- Si segnala che stiamo contattando il referente per la manutenzione del ns sito per necessità di aggiornamenti.

La riunione si chiude alle ore 23.00 
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 1 agosto 2024, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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