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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 5 settembre 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Elio Lorenzi, Alberto Rossini, Gabriella Campana, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola

Assenti: Davide Campo, Cerqui Giuseppe

Partecipano i soci: Anna Mottinelli, Angelo Binosi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- SEM; richiesta Comune di Collebeato
- 7 settembre conferenza stampa SEM
- report incontro con Federica Deledda Dirigente Polizia Stradale 
- report Mella Lab 
- costo tessere under 30
- Andrea Pasotti per il festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo
- uscite di settembre
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2024 sono n.550 (in allegato i nominativi), tutti ammessi. Con metà settembre si chiudono i tesseramenti 2024 ed iniziano le preiscrizioni per il tesseramento anno 2025.

Verbale consiglio direttivo del 1° agosto 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 1° agosto u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

SEM; richiesta Comune di Collebeato
 1^ sem Brescia– tema quest’anno ‘la condivisione della strada’, -16-22 settembre-
Si riepilogano le nostre iniziative:
- censimento bici per il mercoledì 18.9 ore 7,30 > 9,30 in 8 postazioni;
- n.2 giornate di parking day:
 *giovedì 19.09 (indirizzo errato Corso Martiri Libertà n.6) indirizzo corretto via f.lli Porcellaga n.6 a fianco negozio Tarantola orari 15-19 e
 *venerdì 20.09 in via San Faustino n.60-62 orari 15-19 (ampio spazio sotto gli alberi, così si porterà tavolo per gioco del ping pong).
Marco farà stampare volantini da distribuire e comprerà dei cioccolatini da omaggiare ai ciclisti di passaggio; Giorgio si attiva per far predisporre nuovi roll-up con le illustrazioni relative al parking day;
- biciclettata di sabato 21.09 pomeriggio denominata 'andiamo al parco sì ma con la bici', orari 15-19. L’iniziativa, aperta a tutti i cittadini ma soprattutto alle famiglie con bambini, partenza da Largo Torrelunga vicino parco dell'acqua, seconda tappa di raccolta ingresso parco Ducos da viale Piave, meta finale il Parco delle Cave (dove dovrebbero esserci interventi di rappresentanti Lipu e di Nunzio Pisano o/e Stefano Ammiraglio del Museo delle scienze). Si decide di predisporre presso Parco Cave stand con piccolo rinfresco/merenda pertanto bisognerà acquistare i seguenti prodotti: banane, brioches e acqua.
Manderemo mail con locandina di tutti i nostri eventi ai soci, anche a rappresentanze scolastiche di nostre conoscenze e ai rappresenti dei quartieri (per il tramite Consulta dell’Ambiente).
Si segnale inoltre che:
- domenica mattina 22.9 la Consulta dell'Ambiente prevede di effettuare una ciclopasseggiata a tappe tra i quartieri (aperta a tutti i cittadini) alfine di promuovere l’interconnessione tra gli stessi, noi siamo stati invitati a collaborare. Il percorso sarà di circa 23 km ed è stato predisposto dal ns socio Maurizio, partenza ore 9,00 piazzale Buffoli con altri 4 punti di raccolta: Metro viale Europa, piazzale Iveco, via Malta, Metro Poliambulanza. Parteciperanno all’iniziativa n.16 quartieri . I vigili accompagneranno;
- domenica 22.9 nel pomeriggio (da 14,30 a 18,30) avremo in gestione la postazione predisposta da Cauto in Piazza Loggia (sarà presente un finto tram con simulazione fermate e percorso per adulti in bici su rulli e un piccolo percorso per i bimbi di circa 15 m). Serviranno 5 volontari Fiab munite di pettorine di riconoscimento. Angelo porterà la solita attrezzatura per predisporre percorso bimbi;
- domenica 22.09 Brescia Mobilità (Chiara Remus) chiede un nostro volontario presso loro gazebo/punto bici negli orari 10,00-12,30 e 15,30-18,30.
Collegato a queste attività Sem, Marco segnala che siamo stati invitati a partecipare, presso auditorium di Santa Giulia, il giorno 18.9 ore 17,00 al convegno sul tram e il giorno 19.9 alle ore 16,00 al convegno per Mobility manager.

2^Collebeato Ci ha chiamato il sindaco di Collebeato che, come l'anno scorso, vorrebbe la nostra collaborazione per effettuare: un intervento con i ragazzi e per una pedalata. Loro raggrupperanno gli scolari della scuola elementare al parco Primo Maggio e il nostro intervento dovrebbe effettuarsi venerdì 20.9 dalla 9,30, di circa per 1 ora e mezza (ns possibili oratori: Patrizia Panada e Giorgio Guzzoni); mentre sabato mattina 21.9 il nostro impegno riguarderà il coordinamento della pedalata dalle ore 9.30, il percorso sarà predisposto da loro, si pensa che la partenza sarà difronte alla Biblioteca. Faremo noi assicurazione RC.

7 settembre conferenza stampa SEM 
La conferenza verrà effettuata in Loggia alle ore 10,30, parteciperà per la ns associazione Marco Zani (e si spera altri).

Report incontro con Federica Deledda Dirigente Polizia Stradale 
Avremmo dovuto effettuare un incontro venerdì scorso purtroppo per un imprevisto della Deledda l’appuntamento è stato disdetto. Marco chiamerà per reimpostarlo perché vorrebbe chiedere la collaborazione per alcuni temi a noi cari: 
- stampigliatura codice identificativo sulle bici e avere maggior collaborazione dalle autorità pubbliche alfine di poter verificare le bici rubate;
- per effettuare incontri condivisi nelle scuole per l’educazione stradale.

Report Mella Lab 
Nasce nella bassa bresciana il coordinamento che coinvolge vari enti e associazioni dei paesi lungo il corso d’acqua denominato ‘Laboratorio fiume Mella’.
Marco il 3 settembre ore 18,30 ha partecipato all'incontro/seminario con il coordinamento a Manerbio (si segnale tra i presenti il Sindaco di Manerbio, Paolo Ungaro e Pellegrini Gabriele); tema dell’incontro: recuperare del fiume Mella. Vorrebbero riuscire a stipulare un ‘Contratto di fiume’ con i vari Comuni che si affacciano sul Mella e creare una rete interassociativa alfine di valorizzare e promuovere opere condivise per la salvaguardia e lo sviluppo sostenibile dello stesso, corollario anche la rete ciclabile(progetto di completamento e miglioramento della Greenway rispettando l’ecosistema del fiume). Per conoscere meglio il territorio hanno avviato una ricerca/analisi storico-paesaggistica a cui tutti potranno contribuire. Un altro progetto in corso d’opera l’acquisizione di un area golenale di 10.000 metri quadri (tra Manerbio e Offlaga) dove si prevede la realizzazione di un bosco di comunità e il ripristino della biodiversità. Si segnala infine che per dare maggior visibilità ci sarà un’assemblea pubblica il 5 ottobre a Seniga.

Costo tessere under 30
Con settembre si chiude la campagna tesseramenti 2024.
Si riepilogano i nuovi valori delle tessere soci dal 2025: 
- socio ordinario 25 € e rivista BC in omaggio
- familiare 15 €
- under 30 15 € (sostituisca la dicitura studente)
- under 14 10 €
- famiglia: con 3 tessere pagate, la quarta è in omaggio.

Andrea Pasotti per festival parco delle colline in ottobre in collaborazione con Collebeato e Bovezzo 
nessun aggiornamento, attendiamo informazioni da Pasotti.
Riepilogo iniziativa: sabato 28.9 pomeriggio verrà effettuato un evento condiviso tra WWF e il Festival delle Colline (Andrea Pasotti, referente Acli), si tratta di una ciclo-pedalata con intrattenimento musicale finale. Pasotti scriverà anche ai sindaci dei comuni di Collebeato e di Bovezzo alfine di coinvolgerli nell’iniziativa. Sarà da stabilire il percorso. 

Uscite di settembre
- domenica 15 settembre presso parco del Maglio di Ome ci sarà un'iniziativa che si sviluppa su tutta la giornata denominata 'verso zero sprechi 2024' (evento patrocinato anche da Fiab Bs). Noi parteciperemo partendo in bici da Brescia P.le Iveco alle ore 8, arrivo previsto per le ore 9 circa, alfine poi di partecipare alle varie iniziative della giornata.
- Festival delle X giornate: per sabato 28 settembre ci chiedono 2 volontari per accompagnare i bike tour (visita guidate in alcuni palazzi) dalle 9,30 alle 12,00;

La riunione si chiude alle ore 23,15
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 26 settembre 2024, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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