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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedì 28 novembre 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Cerqui Giuseppe, Elio Lorenzi, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, 

Assenti: Davide Campo, Alberto Rossini, Gabriella Campana

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Claudio Fogazzi, Daniele Castioni

Ospiti: assessore Federica Bezzi

Ordine del giorno:
-6 dicembre a Folzano con Ferraglio e 14 dicembre al parco dell'acqua.
-Richiesta Fulvio Mor per quartiere don bosco. 
-Assessore Federica Bezzi di San Zeno per eventi mobilità dolce (dovrebbe intervenire nel direttivo) 
-Novità tenuta Iva 
-Eventi 2025
-Maglia Fiab Brescia 
-Candidature nuovo consiglio direttivo 
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,40, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2025 sono n.63 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 24 ottobre 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 24 ottobre u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso

6 dicembre a Folzano con Ferraglio e 14 dicembre al parco dell'acqua
- in data 6 dicembre presso il teatro dell’oratorio di Folzano ore 20,30 verrà proposto dal ns socio Ferraglio l’ultima iniziativa intitolata 'il campione e il bandito' a chiusura della trilogia dedicata ai tempi eroici del ciclismo con le storie parallele di due ragazzi entrambi con la passione della bicicletta;
- continuano i preparativi per i auguri natalizi con i soci del 14 dicembre alle ore 17,00 presso il parco dell'acqua: 
*come intrattenimento musicale sarà presente il  gruppo zampognari Val Trompia e si pensa di alternare con delle letture (oratrici Antonella e Mabi), 
*Giorgio propone inoltre di utilizzare delle sue statue del presepio per imbastire un atmosfera più natalizia, 
* si pensa di acquistare n.5 panettone,n.5 pandoro, vini prosecco, moscato dolce e lambrusco amabile, coca cola, bicchieri, tovaglie rosse...
* si rammenta ai volontari che ci si dovrà trovare verso le ore 15,00 per preparare il tutto (Nb.ricordare bidoni sporco e microfono).

Richiesta Fulvio Mor per quartiere don Bosco
Mor delegato del consiglio di quartiere ha contattato noi e Legambiente ed abbiamo avuto un incontro ieri 27.11 in via Corsica 307; vorrebbe fare una pedalata di sabato con le scuole nei parchi del quartiere don Bosco( parco Martinoni, parco Alberini, parco Pescheto, parco Gallo, giardini di via Sardegna, parco Tarello, parco Nicoletto) con possibile arrivo al parco Pescheto includendo anche attività di racconta rifiuti...
Dopo breve consulto si pensa di proporre un sabato di marzo.

Assessore (ambiente ecologia rifiuti) Federica Bezzi del Comune di San Zeno per eventi mobilità dolce 
Prende la parola l’assessore per illustrarci le sue richieste: vorrebbe organizzare iniziative per sensibilizzare l’uso della bici nel suo paese; hanno la possibilità di partecipare ad un bando Anci che sponsorizza varie iniziative relative alla mobilità sostenibile. Nello specifico chiederebbe aiuto per organizzare degli incontri nelle scuole e altre manifestazioni aperte a tutti i cittadini. 
Dopo aver esposto le nostre attività(già collaudate in varie occasioni) l’assessore si considera per ora soddisfatta dei suggerimenti. Quando poi avrà predisposto in concreto una bozza del sul suo progetto ci ricontatterà.

Novità tenuta Iva 
Se verrà conferma la normativa dal 1.01.25 farà cambiare il campo di applicazione iva di alcune attività che fino ad ora erano considerate operazioni fuori campo; successivamente rientreranno nel campo Iva tra le operazioni esenti o imponibili questo pertanto comporterà l'apertura della Partita Iva. Si segnala che l’introito delle quote associative rimarrà sempre escluse dall’applicazione iva perché non si tratta di un corrispettivo ma di un contributo.

Eventi 2025
E’ stato predisposto un primo piano 2025 delle iniziative/proposte, aspettiamo di definire i  suggerimenti di Dezio.
Si segnalano le iniziative fisse:
- bimbimbici  in Brescia sarà 11 maggio in concomitanza di  ‘blu in bici’ mentre a Borgosatollo sarà 25 maggio,
- il cicloraduno sarà 11-15 giugno in Sardegna zone Cagliari,
- la Sem sarà 16-22 settembre.

Maglia Fiab Brescia 
Continua i contatti con il fornitore per definire i colori più appropiati per la maglia alfine di dare la possibilità ai soci di reperire un gadget che maggiormente ci identifichi; verranno stampati anche dei ‘scaldacollo’ con i ns colori e loghi.

Candidature nuovo consiglio direttivo 
Nuovi candidati: Claudio Fogazzi, Daniele Castioni, Angelo Binosi.
Membri uscenti o titubanti al rinnovo della carica: Davide Campo, Cerqui Giuseppe, Elio Lorenzi, Gabriella Campana, Giorgio Guzzoni.
Si evidenzia la necessità di  cercare altri candidati magari tra i giovani alfine di portare aria fresca ed innovativa nella ns associazione.
Si rimanda al prossimo direttivo la verifica definitiva dei candidati da proporre alla prossima assemblea soci del 2025.

Varie:
-Assemblea dei Presidenti a Milano 
La Conferenza dei presidenti si terrà a Milano il 29-30 novembre e 1° dicembre 2024; i nostri volontari presenti saranno Zani, Begni, Forcella, Mazza(Campana si è ritirata). Si segnala inoltre che sabato ci sarà anche l'assemblea straordinaria Fiab per la modifica dello statuto pertanto si delega Zani e Begni ad espletare le pratiche di voto(n.4 voti) a favore delle modifiche;

- Dario Selleri ieri ha contattato Marco perché vorrebbero la nostra collaborazione per imbastire una pedalata lungo tutto il corso del Mella con partenze da vari punti/Comuni; questa iniziativa dovrebbe servire per spronare gli ente pubblici al completamento dei tratti di collegamento necessari alfine di avere una ciclabile che percorra tutto il Mella in sicurezza. Giorno preferito domenica, date proposte 16 marzo o 6 aprile;

- Prende infine la parola Angelo che vorrebbero proporre un acquisto utile a tutta la comunità di Borgosatollo: installare come Fiab, davanti alla casa dell’associazioni, all'interno del cortile, delle rastrellerei per le bici. Il direttivo approva. Si demanda ad un prossimo direttivo la verifica dei costi di acquisto ed installazione.

La riunione si chiude alle ore  23,05.
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 18 dicembre, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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