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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledi 18 dicembre 2024,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Gabriella Campana, 

Assenti: Davide Campo, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, Elio Lorenzi,

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Claudio Fogazzi, Agnesi Boldori, Daniele Castioni,

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- Candidature per direttivo 2025 - 2028
- Data assemblea elettiva e documenti necessari
- Problemi con rivista BC e la comunicazione ai soci
- Richiesta collaborazione da parte del comune di Gussago
- Ciclovia del Garda
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,50, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2025 sono n.162 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 28 novembre 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 28 novembre u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Candidature per direttivo 2025 – 2028
Nuovi candidati: Claudio Fogazzi, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi, Agnese Boldori.
Membri uscenti o titubanti al rinnovo della carica: Davide Campo, Cerqui Giuseppe, Elio Lorenzi.

Data assemblea elettiva e documenti necessari
Data papabile assemblea soci sabato mattina del 1 marzo 2025. Bisognerà sentire l’Arcangelo per la disponibilità della sala. 
Si rammenta che andranno preparate le schede  elettorali e verificato l’iter di votazione.

Problemi con rivista BC e la comunicazione ai soci
I soci segnalano che quest'anno spesso non ricevono la rivista (invio trimestrali)...Abbiamo contattato Fiab Nazionale alfine di confrontare gli elenchi degli aventi diritto alla rivista e sembra combaciare quasi tutto (solo 2 casi di incongruenza)...ma allora dov'è l'intoppo? la distribuzione di Bc o la consegna tramite le Poste? Marco proverà a sentire i referenti della rivista e la posta centrale di Brescia.
Si evidenzia inoltre che i soci segnalano anche che alcune ns mail non arrivano ai tutti…

Richiesta collaborazione da parte del comune di Gussago
Marco è stato contattato il 6.12 dall' assessore Angelo De Pascalis (ha avuto il ns nominativo dal socio Marco Berardi); anche il Comune di Gussago vorrebbero partecipare al Bando Regionale per il sostegno alla mobilità e ci hanno chiesto quali sono le ns iniziative x le scuole e per la promozione della mobilità.

Ciclovia del Garda
Aggiornamento sui lavori sponda bresciana: per il tratto Toscolano-Limone è stato accantonato il progetto ciclabile in sede proprio ed si è optato per il trasporto tramite traghetto (ma sarà a tariffa agevolata o gratuita??).
Fiab Brescia non è contraria alla ciclovia, però non è d'accordo sulla soluzione bici sul traghetto, sarebbero più utili soluzioni di limitazione delle auto

Varie:
- Il direttivo incarica Piero all’acquisto da FIAB nazionale di n.300 quote assicurazioni RC e n. 600 quote Infortuni per un totale di 1500 €;
-Si segnala che, per fortuna, la novità in materia di iva che doveva entrare in vigore il 01.01.2025 è stata prorogata al 10.01.2026;

- si segnala l’iniziativa di risposta alle crescenti manifestazioni, anche ‘pittoriche’, neo-fasciste che si sono verificate in città; il ritrovo sarà venerdi 20.12 ore 17,30 presso Largo Formentone, il corteo si fermerà in punti di importante valore storico e verranno depositate delle corone in ricordo dei caduti di Piazza Loggia e Piazza Rovetta…

- aggiornamento su richiesta di Fulvio Mor  per quartiere don Bosco:
Per la pedalata è stata scelto il 22 marzo 2025. Si tratterà di un uscita con le scuole nei parchi del quartiere don Bosco (parco Martinoni, parco Alberini, parco Pescheto, parco Gallo, giardini di via Sardegna, parco Tarello, parco Nicoletto) con possibile arrivo al parco Pescheto includendo anche attività di racconta rifiuti.

- aggiornamento su richiesta di Dario Selleri:
 Per la pedalata è stata scelto il 16 marzo 2025. Si tratterà di una pedalata lungo tutto il corso del Mella con partenze da vari punti/Comuni; questa iniziativa dovrebbe servire per spronare gli ente pubblici al completamento dei tratti di collegamento necessari alfine di avere una ciclabile che percorra tutto il Mella in sicurezza. 

- aggiornamento iniziative 2025:
Dezio ha inviato le sue proposte di uscite per il 2025; Caporetto, Tresigallo-Ferrara, e n.3 uscite in città ed una in provincia (Castenedolo/Montirone Cascina S.Francesco).
Si segnala che Paciclica sarà 8-12 ottobre mentre la Corsa Rosa 2 marzo.

- Infine Angelo ci presenta gli eventi di gennaio collegati alla Tenda della Pace di Borgosatollo:(come ogni anno sul manifesto verrà indicato anche il logo di Paciclica)
 *11.01 percorso a piedi nel pomeriggio in paese con tappe in luogo significativi;
 *18.01 cena dei popoli + intervento dottore x progetto 'Gaza' + intermezzi musicali(il ricavato della giornata andrà a ‘palmed italia onlus’);
 *21.01 biblioteca incontro con uno storico;
 *24>26.01 mostra presso Sala civica del progetto sviluppato con scuole,(predisporranno delle cartoline (acq. circa 2000 cartoline) con dei 'pensieri' che poi verranno spedite tutte al Presidente della Repubblica).

La riunione si chiude alle ore  23,05.
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 23.01.25, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
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