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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 23 gennaio 2025,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Giorgio Guzzoni, Antonella Schibuola, 

Assenti: Davide Campo, Gabriella Campana, Elio Lorenzi

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Claudio Fogazzi, Agnesi Boldori, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi, Mirko Mazza

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- calendario eventi 2025
- La salita impossibile. venerdì 24 gennaio ore 18.30
- 25 gennaio posa Pietre d'Inciampo
- Bando Bici in comune, Comune di Borgo
- presentazione libro "Aida Est"
- 14-15-16 aprile: anteprima di Resistere, pedalare, resistere
- Mella lab 27 aprile
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni.

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2025 sono n.292 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 18 dicembre 2024
I presenti approvano il verbale del consiglio del 18 dicembre  u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Calendario eventi 2025
Si segnala che ci sono delle serate libere nei mesi di febbraio/marzo per poter inserite eventuali presentazioni di viaggi o altre attività (esempio viaggio in Georgia di Raffaella Bonomi?).
Durante la seduta odierna viene definita l'impaginazione del volantino riepilogativo delle iniziative 2025. Si chiederà come l’anno scorso a Davide Campo di predisporre stampa degli stessi.  
Si segnala la necessità di provvedere al più presto alla richiesta dei preventivi a Cattazzo per il noleggio dei Bus.   
Un aggiornamento sull’evento del 19-20 luglio: si sta organizzando un uscita con gli adolescenti (abbiamo chiesto anche all’istituto Carducci se qualche ragazzo vuol partecipare) in bicicletta fino a Breno (i ragazzi arriveranno in treno da Brescia a Marone o Vello e poi qui prenderanno le bici trasportate con il furgone), si dormirà nel Castello con le tende o nell’Ostello. Prima di tale evento ci saranno delle uscite preparatorie (probabilmente denominate ‘vado in bici’) per valutare come sono preparati fisicamente; si pensa di effettuare   delle visite in città (alberi monumentali?) o verso paesi limitrofi Gussago, Borgosatollo. Si rammenta di far firmare la liberatoria dai genitori.

La salita impossibile. venerdì 24 gennaio ore 18.30
Nell'ambito della Strategia di Sviluppo Urbanistico Sostenibile per la rigenerazione dell'area sud-ovest della città, Fondazione Michele Scarponi e Comune di Brescia organizzano 3 incontri su sicurezza stradale e mobilità sostenibile aperti a tutta la cittadinanza: 
Venerdì 24 gennaio, Venerdì 7 febbraio, Venerdì 28 febbraio presso Auditorium Livia Bottardi Milani quartiere Don Bosco, accesso dal cancello tra via Privata De Vitalis 30 e i giardini di via Sardegna.
Ci sarà inoltre una giornata formativa che si terrà sabato 8 febbraio, dalle 8.30 alle 19.00, presso il Novotel Brescia 2. La formazione si rivolge a insegnati ed educatori, ma anche a quanti vogliono saperne di più sui temi della sicurezza stradale e mobilità sostenibile (un relatore sarà Matteo Donde'). 
La partecipazione è gratuita e possibile fino ad esaurimento posti, quindi è necessario iscriversi. A tutti i partecipanti verrà offerto il pranzo e, su richiesta, l'attestato di partecipazione che verrà inviato per e-mail nei giorni successivi.


25 gennaio posa Pietre d'Inciampo (patrocinio Comune Brescia, Cedegolo, Marcheno e Vobarno)
Marco è stato contattato dal suo ex collega Alberto Franchi per informarci che sabato 25.01 ci sarà in città (ed una altri paesi)la posa di alcune delle "PIETRE D'INCIAMPO" nell'ambito della giornata della memoria. Ci chiede, oltre alla ns presenza, se possiamo aiutarlo con la bici cargo per il trasporto dei volantini e di un tavolo. Il ritrovo sarà sabato 25 gennaio in via dei Mille, 11 alle ore 9.30 dove ci sarà la 1^ posa in ricordo di Pierino Franco Silli poi la 2^tappa in contrada del Mangano 4 alle ore 10,15 in ricordo di Angelo Attilio Arici ed infine alle ore 11,00 in piazzetta S.Giorgio 2 per ricordare Lino Baldassari. 
Come ogni anno FIAB-Brescia parteciperà all’evento, manderemo mail ai soci per promuovere la partecipazione.

Bando Bici in Comune, Comune di Borgo
- Abbiamo sottoscritto l’atto di partenariato con il Comune di Borgosatollo per il progetto ‘BORGOCICLANDO: PEDALARE ALLA SCOPERTA DI BORGOSATOLLO’ (valorizzazione artistico + miglioramento ciclabili + uscite in bici) con il quale parteciperanno al Bando regionale di mobilità. 
Il progetto è partito dal consiglio comunale dei ragazzi per valorizzare dal punto di vista turistico ed enogastronomia (risotto con le rane) il paese. Se vinceranno il Bando verranno studiati percorsi ciclabili che toccheranno il fiume Chiese, ambienti naturalistici e attività di prossimità, per cui la riqualificazione di percorsi ciclabili progettazione e realizzazione di nuovi tratti, cartellonistica, segnaletica e mappe informatiche. 
Angelo Binosi, per Fiab, e il rappresentante di Lega Ambiente seguono lo sviluppo del progetto. Si pensa di effettuare una biciclettata durante la festa di primavera del Fai. 
Costi per la ns adesione non dovrebbero essercene;

- Si segnala che anche l’associazione Mano Libera di via Milano in collaborazione con la  Ciclofficina di Cremona stato predisponendo un progetto alfine di partecipare al Bando della Comunità Valdese alfine di poter avere materiali di consumo per le Ciclofficine sociali. 
Infine si segnala una buona pratica della Camera di Commercio di Cremona che in collaborazione  con Confartigianato e altri partners hanno predisposto del corsi di formazione professionali per manutentori biciclette, progetto denominato ‘bike accademy’.

Presentazione libro "Aida Est"- Susa/Verona
Antonella Schibuola il 6 gennaio, a Verona, durante l’evento “Befana del Vigile” (20^ edizione che riprende una tradizione del dopoguerra con podisti, bici moto, auto, e autobus) ha incontrato Corrado Marastoni presidente Fiab Vr, Dalla Venezia e Michele Cremonesi i quali si sono resi disponibili a venire qui in Brescia per presentare il loro ultimo libro Aida Est. 
Si potrebbe organizzare una serata o un sabato pomeriggio verso metà marzo. 
Antonella proverà a sentire le loro disponibilità e nel frattempo noi chiederemo le disponibilità della sala Civica Lonati. Vediamo cosa si riesce a imbastire.

14-15-16 aprile: anteprima di Resistere, pedalare, resistere
Quest’anno in occasione delle celebrazioni per 80^esimo anniversario del 25 aprile 1945 verrà organizzata una pedalata di impegno civile dal 14 al 16 aprile. Sono state decise queste date perché saremo seguiti da operatori del programma Rai ‘’Pedala Italia’’ che prepareranno un servizio da trasmettere proprio il 25 aprile. Si partirà da Brescia e verranno raggiunti i paesi di Reggiolo, Correggio, Fossoli. Carpi, Fratta Polesine con rientro in treno o da Fratta o da Verona. Durante il percorso si uniranno a noi rappresentanti di altre Fiab locali;

Mella lab 27 aprile o 13 o 6 
Dario Selleri ci aveva coinvolto nella loro iniziativa: ’pedalata lungo tutto il corso del Mella con partenze da vari punti/Comuni’; Purtroppo la data inizialmente scelta per l’iniziativa (16 marzo) è stata cancellata e han deciso di proporre delle date di aprile. Avendo noi già predisposto degli eventi in aprile non potremo garantire una ns partecipazione all’evento.

Varie:

- Aggiornamento candidature per direttivo 2025 – 2028
Confermati i Nuovi candidati: Claudio Fogazzi, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi, Agnese Boldori. Mentre i membri uscenti o titubanti al rinnovo della carica sono: Davide Campo, Cerqui Giuseppe, Elio Lorenzi e Gabriella Campana;

- Piero ci segnala che mercoledì prossimo presso sede UISP ci sarà il solito incontro preparatorio per la Corsa Rosa del 2 marzo. Servirà reperire almeno 10-15 ns volontari;

- La referente di Brescia Mobilita ci ha contattato per richiedere anche quest’anno la ns collaborazione/presenza presso i loro banchetti, ove presenti, durante le manifestazioni del 2025. Il primo evento sarà la Marmol del 16 febbraio. 
Ci manderanno a breve elenco esaustivo delle manifestazioni dei primi 6 mesi; sarà ns cura reperire almeno uno o due volontari per ogni iniziativa;

- dopo una breve considerazione sugli oneri bancari applicati dalla ns banca relativamente alle operazioni sul conto corrente si penserebbe di chiedere ad altre banche un preventivo alfine di valutare un eventuale cambio di Istituto bancario.

La riunione si chiude alle ore 23,00.
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 12 febbraio 25, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					

Presidente: Marco Zani                                                             Verbalizzante: Ramona Begni
		
FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI – APS/ETS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone giovedì 15,30-18,30 e sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Sezione operativa in Borgosatollo - Via Suor Salvi, 6
Codice fiscale 98031620176 num. iscr. Runts 109101  
www.amicidellabicibrescia.it - info@amicidellabicibrescia.it – Pec: fiab.brescia@pecaruba.it
image1.jpeg
FIAB

Brescia

Amici della Bici




