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VERBALE del CONSIGLIO DIRETTIVO di mercoledì 12 febbraio 2025,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Cerqui Giuseppe, Alberto Rossini, Elio Lorenzi, Gabriella Campana, Giorgio Guzzoni, 

Assenti: Davide Campo, Antonella Schibuola

Partecipano i soci: Claudio Fogazzi, Agnesi Boldori, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
[bookmark: _Hlk190692904]- presentazione, analisi e approvazione del progetto di resoconto di cassa anno 2024 e il progetto previsionale 2025,
- assemblea annuale soci Fiab 
- presentazione candidati per elezione nuovo direttivo 2025-2027
- definizione modalità di voto 
- varie ed eventuali	

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,45, segretario verbalizzante Ramona Begni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2025 sono n.373 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Verbale consiglio direttivo del 23 gennaio 2025
I presenti approvano il verbale del consiglio del 23 gennaio  u.s. Il presidente e il segretario sottoscrivono lo stesso.

Presentazione, analisi e approvazione del progetto di resoconto di cassa anno 2024 e il progetto previsionale 2025
I consiglieri, avendo ricevuto copia dei documenti, si considerano informati sul contenuto del rendiconto di cassa del 2024 e del previsionale 2025. Dopo una breve puntualizzazione su alcune voci e non essendoci obiezioni i consiglieri presenti approvano il progetto di rendiconto anno 2024 e previsionale 2025 da presentare in assemblea.
Tale elaborati verranno pubblicati sul ns sito alfine di poter essere consultati dai soci già prima dell’assemblea.

Assemblea annuale soci Fiab 
Si conferma che l’assemblea soci si terrà:
· in prima convocazione il 28 febbraio ore 2.00;
· e, se la prima andrà deserta, in seconda convocazione alle ore 9.30 del 1 marzo presso Trattoria L’Arcangelo in Via San Polo 251, Brescia a cui seguirà, per i soci che vorranno fermarsi, un pranzo a buffet (dovranno prenotarsi in anticipo).Contributo richiesto, per ogni partecipante, per utilizzo sala e pranzo sarà di euro 25,00+iva(quota a carico del socio euro 20,00). 
Piero invierà domani ai soci, tramite mail list, il prima avviso di quanto sopra indicato così da poter dare inizio alle prenotazioni del pranzo. Seguiranno altre mail di promemoria.  
Inviti per eventuali interventi:
*Marco ha provveduto ad invitare l’assessore Manzoni che però forse non potrà essere presente (ma manderà un sostituto);
*Si provvederà anche ad inviare invito alla nuova sindica di Borgosatollo;
*Sono stati inoltre invitati Corrado Marastoni (presidente Fiab Vr) e Dalla Venezia(consigliere Fiab nazionale) per presentare il loro ultimo libro sulla ciclabile Aida Est.

Presentazione candidati per elezione nuovo direttivo 2025-2027
L’attuale consigliere Davide Campo, ha comunicato che NON si ricandiderà per il nuovo triennio. Il presidente lo ha ringraziato per l’operato svolto.
I soci che si propongono per la candidatura per il triennio 25-27 sono: Marco Zani, Piero Pasquali, Maurizio Forcella, Alberto Rossini, Ramona Begni, Antonella Schibuola, Giorgio Guzzoni, Elio Lorenzi, Gabriella Campana, Cerqui Giuseppe, Claudio Fogazzi, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi, Agnese Boldori.

Definizione modalità di voto
All’entrata dell’assemblea verrà consegnata ad ogni socio partecipanti una scheda con indicati tutti i nominativi dei candidati e dovranno apporre 3 preferenze.

Varie:
-oggi Marco ha ricevuto un aggiornamento relativamente all’iniziativa del 22.03.25, (evento in collaborazione con Consiglio del Quartiere Don Bosco) si terrà nel pomeriggio e saranno coinvolti anche i ragazzi degli scout;
- Piero rammenta la necessità di reperire ulteriori volontari per supportare l’iniziativa Uips della Corsa Rosa  del 2 marzo (ritrovo per i volontari ore 8,30);
- Infine ci si interroga su cosa presentare durante la ricorrenza del 25 aprile 25?:
*sarà opportuno contattare anche Santina, che di solito collabora con noi durante questo evento, per avere anche i suoi suggerimenti;
*Giorgio propone: 
-di sviluppare la ns ciclopasseggiata prima della conferenza istituzionale del pomeriggio alfine da completare il percorso proprio lì nella piazza della conferenza; 	
-di cercare di reperire testimonianze di persone ‘scappate’ da regimi totalitari attuali(esempio Iran) da poterle confrontare con esperienze dei regimi passati(fascisti/nazista). 

La riunione si chiude alle ore 23,03.
		      
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il 6 marzo, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini    
       
Presidente: Marco Zani				                     	Verbalizzante: Ramona Begni
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