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VERBALE RIUNIONE del CONSIGLIO DIRETTIVO di giovedi 3 aprile 2025,
presso la sede di via Guadagnini, 36 a Brescia

Presenti: Marco Zani, Piero Pasquali, Ramona Begni, Maurizio Forcella, Alberto Rossini, Giorgio Guzzoni, Claudio Fogazzi, Agnese Boldori, Daniele Castioni, Emanuela Tiburzi, Antonella Schibuola

Assenti: nessuno

Partecipano i soci: Angelo Binosi, Elio Lorenzi

Ospiti: nessuno

Ordine del giorno:
- assemblea FIAB nazionale, scelta del candidato da votare e deleghe per votare il bilancio
[bookmark: _Hlk194062410]- FIAB giovani
- Accordo Elite con Decathlon
- PIC Fratta Polesine 
- 25 aprile
[bookmark: _Hlk194062646]- regolamento iscrizione ciclopasseggiate
- varie ed eventuali

Il presidente Marco Zani apre l’assemblea alle ore 20,50, segretario verbalizzante Giorgio Guzzoni

Comunicazioni di servizio:
- gli iscritti per l’annualità 2025 sono n.467 (in allegato i nominativi), tutti ammessi; 

Assemblea FIAB nazionale, scelta del candidato da votare e deleghe per votare il bilancio
Saranno presenti a Parma per Fiab Brescia: Marco Zani, Angelo Binosi, Manuela Tiburzi, Agnese Boldori, Ramona Begni, Mirko Mazza.
Candidati per presidenza Fiab nazionale Luigi Menna e Susanna Maggioni. 
Dopo un breve confronto si decide di appoggiare Luigi Menna. Come associazione avremo 4 voti. Ci saranno da votare anche gli altri membri dei Consiglio nazionale, si delegano i presenti all’assemblea per la scelta.

FIAB giovani proposta di Daniele di fare un gruppo di giovani. Inizia indagando in ambito Critical Mass, ciclofficina, giovedì’s gravel. Non si richiederà l’iscrizione obbligatoria a FIAB ma almeno il pagamento dell’assicurazione.

Accordo Elite con Decathlon sostituisce accordo Gold dell'anno scorso
Marco contattato da referente, che è il Sig. Andrea: visti i buoni risultati di vendita dei soci che hanno indicato l’adesione a FIAB, attiverà la versione Elite che comporta per FIAB il triplo dei punti accreditati. L’adesione alla convenzione FIAB può essere fatta anche da non tesserati. Ci propongono di fare un banchetto presso loro sede a Roncadelle il 26.4 durante tutta la giornata.

PIC Fratta Polesine 14-15-16 aprile: anteprima di Resistere, pedalare, resistere
Quest’anno in occasione delle celebrazioni per 80^esimo anniversario del 25 aprile 1945 verrà organizzata una pedalata di impegno civile dal 14 al 16 aprile. Sono state decise queste date perché saremo seguiti da operatori del programma Rai ‘’Pedala Italia’’ che prepareranno un servizio da trasmettere proprio il 25 aprile. Si partirà da Brescia e verranno raggiunti i paesi di Reggiolo, Correggio, Fossoli. Carpi, Fratta Polesine con rientro in treno o da Fratta o da Verona. Per ora i partecipanti sono 35. Durante il percorso si uniranno a noi rappresentanti di altre Fiab locali.

Resistere Pedalare Resistere - 25 aprile
Per l’organizzazione si è attivato un gruppo con Maurizio, Giorgio, la socia Patrizia Panada, Dino Santina di AAB, Alberto Franchi della CCDC.
Ritrovo ore 14,15 in Piazza Arnaldo, arrivo ore 16,30 in Piazza loggia, per unirsi alla manifestazione ufficiale cittadina.
Sosta all’interno del Giornale di Brescia e della Pace. Quest’anno facciamo un parallelo tra il fascismo del passato in Italia e le dittature attuali, con la testimonianza di una signora del Venezuela e di un esperto della Bielorussia.
Forniremo ai partecipanti di entrambe gli eventi una bandierina tricolore.
Conferenza stampa di presentazione il 9 aprile alle 15,00 in Loggia, sala Giunta. sia la manifestazione del 14-15-16 che per quella del 25.

Regolamento iscrizione ciclopasseggiate
C’è il tema delle persone che si ritirano da una ciclopasseggiata: si è d’accordo che se c’è un sostituto, i costi dell’iscrizione vanno restituiti alla persona ritirata. In caso contrario verranno trattenuti i costi comunque effettuati (hotel e quota pullman). Si ragiona di trattenere anche una quota per spese di segreteria, la cosa va approfondita.

Varie:
· Claudio sta verificando un’alternativa per la gestione del sito.
· Il gruppo whatsapp Direttivo 2025 include anche i tre candidati, ed ex consiglieri, non eletti.
· Elio e Alberto sono stati alla Banca Valsabbina, ove abbiamo il nostro c.c., per ridiscutere le condizioni del conto e hanno ottenuto buoni risultati: bonifici da 1,75 a 1,00, n.120 movimenti al mese gratuiti, spese trimestrali di tenuta conto da 64 € a 25 € al mese. Banca Valsabbina potrà fare un’erogazione liberale a nostro favore in cambio dell’esposizione di un manifesto loggato ad una nostra manifestazione cittadina.
· E’ arrivato il riconoscimento FIAB per Comuni ciclabili, che conferma 4 bike smiles su 5 per il Comune di Brescia. Nelle motivazioni si evidenzia come punto di debolezza l’assenza di attività di Bike to school; punto di forza la comunicazione.
· Per il lancio dell’evento promosso da Brescia Mobilità, BLU IN BICI del 10 e 11 maggio, si terrà una conferenza stampa il 18 aprile alle ore 12 in Loggia, Sala Giudici. Il nostro coinvolgimento è il sabato con Critical mass e il Ciclocinema; la domenica con il gazebo, poi assistenza per il circuito per i bambini (servono altre biciclettine) e infine per Bimbimbici, con merenda finale.
· Ramona propone di realizzare un semplice volantino di presentazione dell’Associazione, dei suoi scopi e delle attività, non legato alle ciclopasseggiate calendarizzate.

La riunione si chiude alle ore 22,30.
 
La prossima riunione del Direttivo è convocata per il giorno 8 maggio, sempre alle 20,30 presso la sede di via Guadagnini.                       					
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FIAB BRESCIA - AMICI DELLA BICI – APS/ETS
Sede operativa: Via Guadagnini, 36 - 25126 Brescia.        Sede legale: Via Berardo Maggi, 9 - 25124 Brescia
Ufficio Bici, presso Bike Point, Largo Formentone giovedì 15,30-18,30 e sabato 9,30-12,30: tel.0302978328
Sezione operativa in Borgosatollo - Via Suor Salvi, 6
Codice fiscale 98031620176 num. iscr. Runts 109101  
www.amicidellabicibrescia.it - info@amicidellabicibrescia.it – Pec: fiab.brescia@pecaruba.it
image1.jpeg
FIAB

Brescia

Amici della Bici




